
ACTA NÚMERO 9 
 

 

 

 

 

 

EN LA CIUDAD DE SALVATIERRA, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 13:46 
TRECE HORAS CON CUARENTA Y SEIS MINUTOS DEL DÍA 28 DE NOVIEMBRE DE 
2024, REUNIDOS EN LA EXHACIENDA DE SANTO TOMAS HUATZINDEO, LUGAR 

DESIGNADO COMO RECINTO OFICIAL TEMPORAL LOS CC. DR. JOSÉ DANIEL 
SÁMANO JIMÉNEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL, ING. G.E. MARISOL ALVARADO 
BARRERA, SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y LOS REGIDORES: C.P. RAFAEL 
GARCÍA DEL HORNO, LIC. ROSA ELVIRA LÓPEZ JIMÉNEZ, C. JAVIER CARDOSO 
LÓPEZ, C. NANCY LÓPEZ MONTES, C. JORGE ALFONSO VILLASEÑOR RUÍZ, LIC. 
MARÍA ISABEL CONTRERAS RODRÍGUEZ, C.P. MÓNICA ORTEGA LARA, LIC. KARLO 
KAMI MEDINA LÓPEZ, C. MARIELI CERVANTES VEGA, ING. G.E. LESLIEPEBELS 
MONTSERRAT PÉREZ VELÁZQUEZ; INTEGRANTES DEL H. AYUNTAMIENTO 2024-

2027, PARA LLEVAR A CABO LA IV CUARTA SESIÓN ORDINARIA, A DESARROLLAR 

BAJO EL ORDEN DEL DÍA QUE CONTIENE LOS SIGUIENTES PUNTOS: I.- LISTA DE 
ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. II.- APERTURA DE LA 
SESIÓN. III.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. IV.- APROBACIÓN CON DISPENSA 
DE SU LECTURA, DEL ACTA NÚMERO OCHO DE SESIÓN DEL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO. V.- SOLICITUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DOCTOR JOSÉ 
DANIEL SÁMANO JIMÉNEZ, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 
ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA PROPUESTA PARA OTORGAR 
NOMBRAMIENTO A DELEGADAS, DELEGADOS Y SUS SUBDELEGADOS O 
SUBDELEGADAS DE LAS COLONIAS Y COMUNIDADES PERTENECIENTES A ESTE 
MUNICIPIO, LO ANTERIOR PREVIA DESIGNACIÓN DE SU DEMARCACIÓN Y EN 
CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 31 DE LA CONVOCATORIA EMITIDA PARA TAL 
EFECTO, ASÍ MISMO Y EN USO DE LA FACULTAD QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 
116 PÁRRAFO QUINTO DE LA LEY PARA EL GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN DE LOS 
MUNICIPIOS DEL ESTADO DE GUANAJUATO, SE APRUEBE LA PROPUESTA DE 
DESIGNACIÓN DE DELEGADAS, DELEGADOS Y SUS SUBDELEGADOS O 
SUBDELEGADAS EN LAS CUALES NO SE ATENDIÓ AL REGISTRO 
CORRESPONDIENTE Y EN CONSECUENCIA, SE TOME LA PROTESTA DE LEY. VI.-
SOLICITUD DE LA SINDICA MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE OTORGAR A SU 
FAVOR LA FACULTAD PARA REALIZAR TODA CLASE DE ACTOS ADMINISTRATIVOS 
EN REPRESENTACIÓN DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL 
DEL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO 2024-2027, INCLUYENDO LA 
GESTIÓN O TRÁMITE PARA LA OBTENCIÓN DEL CERTIFICADO DE FIRMA 



ELECTRÓNICA, ANTE EL SERVICIO DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA. VII.- 
SOLICITUD DE LA DIRECTORA MUNICIPAL DE TURISMO, A EFECTO DE QUE EL 
HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE 
EROGAR LA CANTIDAD DE $1,400.000.00 (UN MILLÓN CUATROCIENTOS MIL PESOS 
00/100 M.N.) MÁS IVA Y EN CONSECUENCIA SE AUTORICE LA MODIFICACIÓN 
PRESUPUESTAL CORRESPONDIENTE, CUYA CANTIDAD TIENE COMO FINALIDAD 
LLEVAR A CABO LA RENTA E INSTALACIÓN DE UNA PISTA DE PATINAJE SOBRE 
HIELO, COMO UN ATRACTIVO TURÍSTICO CON MOTIVO DE LAS PRÓXIMAS FECHAS 
DECEMBRINAS EN NUESTRA CIUDAD, LA CUAL QUEDARÁ INSTALADA DEL 07 DE 
DICIEMBRE DE 2024 AL 07 DE ENERO DE 2025. VIII.- ASUNTOS GENERALES. IX.- 
CLAUSURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PASA AL DESAHOGO DEL I PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LISTA DE 
ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. SE PROCEDE A PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA A EFECTO DE COMPROBAR EL QUÓRUM LEGAL, ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, EXISTIENDO EN 

CONSECUENCIA QUÓRUM. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL II SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 
APERTURA DE LA SESIÓN. PARA LO CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL, DR. JOSÉ 

DANIEL SÁMANO JIMÉNEZ MANIFIESTA QUE CON FUNDAMENTO EN LO 

ESTABLECIDO POR EL ARTÍCULO 36 DE LA LEY PARA EL GOBIERNO Y 

ADMINISTRACIÓN DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE GUANAJUATO, DECLARA 

FORMALMENTE LA APERTURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO III TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA, 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

MANIFIESTA: LA DIRECTORA DE TURISMO SOLICITA QUE SE HAGA UNA 

MODIFICACIÓN AL PUNTO VII DEL ORDEN DEL DÍA, PARA QUE SE INCREMENTE LA 

CANTIDAD DE TRESCIENTOS SESENTA MIL PESOS PARA LA RENTA DEL TOLDO 

PARA LA PISTA. EL CUAL QUEDARÍA VII.- SOLICITUD DE LA DIRECTORA MUNICIPAL 
DE TURISMO, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, 
DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE EROGAR LA CANTIDAD DE $1,760.000.00 (UN 
MILLÓN SETECIENTOS SESENTA MIL PESOS 00/100 M.N.) MÁS IVA Y EN 
CONSECUENCIA SE AUTORICE LA MODIFICACIÓN PRESUPUESTAL 
CORRESPONDIENTE, CUYA CANTIDAD TIENE COMO FINALIDAD LLEVAR A CABO LA 
RENTA E INSTALACIÓN DE UNA PISTA DE PATINAJE SOBRE HIELO, COMO UN 
ATRACTIVO TURÍSTICO CON MOTIVO DE LAS PRÓXIMAS FECHAS DECEMBRINAS EN 
NUESTRA CIUDAD, LA CUAL QUEDARÁ INSTALADA DEL 07 DE DICIEMBRE DE 2024 
AL 07 DE ENERO DE 2025. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: CON 
ONCE VOTOS A FAVOR Y UNO EN CONTRA DE LA REGIDORA ING. G.E. 
LESLIEPEBELS MONTSERRAT PÉREZ VELÁZQUEZ, SE APRUEBA POR MAYORÍA DE 
VOTOS EL ORDEN DEL DÍA CON LA MODIFICACIÓN DEL PUNTO VII DEL ORDEN DEL 
DÍA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 



SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO IV CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, 
APROBACIÓN CON DISPENSA DE SU LECTURA, DEL ACTA NÚMERO OCHO DE 
SESIÓN DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, 

RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA EL ACTA NÚMERO 8 DE 
SESIÓN DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO V QUINTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 
DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DOCTOR JOSÉ DANIEL SÁMANO JIMÉNEZ, A EFECTO 
DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO 
APRUEBE LA PROPUESTA PARA OTORGAR NOMBRAMIENTO A DELEGADAS, 
DELEGADOS Y SUS SUBDELEGADOS O SUBDELEGADAS DE LAS COLONIAS Y 
COMUNIDADES PERTENECIENTES A ESTE MUNICIPIO, LO ANTERIOR PREVIA 
DESIGNACIÓN DE SU DEMARCACIÓN Y EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 31 DE LA 
CONVOCATORIA EMITIDA PARA TAL EFECTO, ASÍ MISMO Y EN USO DE LA 
FACULTAD QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 116 PÁRRAFO QUINTO DE LA LEY PARA 
EL GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN DE LOS MUNICIPIOS DEL ESTADO DE 
GUANAJUATO, SE APRUEBE LA PROPUESTA DE DESIGNACIÓN DE DELEGADAS, 
DELEGADOS Y SUS SUBDELEGADOS O SUBDELEGADAS EN LAS CUALES NO SE 
ATENDIÓ AL REGISTRO CORRESPONDIENTE Y EN CONSECUENCIA, SE TOME LA 
PROTESTA DE LEY. LA C.P. MÓNICA ORTEGA LARA DICE: QUE PASA CON LOS QUE 

NO VIENEN AQUÍ SEÑALADOS PARA QUE SE DESIGNEN O POSTERIORMENTE SE 

VAN A DESIGNAR. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: SE HARÁ SU 

DESIGNACIÓN, YA QUE POR EJEMPLO EN EL CAPULÍN NO HAY QUIEN QUIERA SER 

DELEGADO, ASÍ EN ALGUNAS OTRAS NO HAY QUIEN QUIERA SER DELEGADO, SI EN 

ALGÚN MOMENTO LA COMUNIDAD SE PONE DE ACUERDO Y QUIEREN NOMBRAR A 

ALGUIEN SE LO PROPONDRÁN AL PRESIDENTE Y SE HARÁ LA ASIGNACIÓN DEL 

LUGAR DONDE FALTE. EL LIC. KARLO KAMI MEDINA LÓPEZ PREGUNTA: ¿QUEDA 

ACÉFALO?. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: DE MOMENTO SÍ, VAMOS 

A TOMAR MEDIDAS, LAS ATRIBUCIONES LAS ASUMIRÍA LA SECRETARÍA DEL 

AYUNTAMIENTO CUALQUIER SITUACIÓN, LA SECRETARÍA DEL AYUNTAMIENTO 

DENTRO DE LAS FACULTADES Y ATRIBUCIONES QUE LE CONFIERE LA PROPIA LEY 

TOMARÁ CARTAS EN EL ASUNTO DE CUALQUIER SITUACIÓN QUE PUEDA SUCEDER 

EN LA COMUNIDAD O COLONIA. LA C.P. MÓNICA ORTEGA LARA DICE: Y POR 

EJEMPLO EN ALGUNAS DONDE NO LLEGÓ NI LA CONVOCATORIA, QUE NO SE 

DIERON CUENTA NI NADA, AHÍ PORQUÉ FUE, NO SE LES LLEVÓ LA CONVOCATORIA, 

POR EJEMPLO EN EL CARACOL. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: ES 

UN TEMA QUE YA SE HABÍA TOCADO, INCLUSO LE PREGUNTARON AL PRESIDENTE 

PERO COMENTARLES QUE LA CONVOCATORIA LLEGÓ A TODOS LADOS Y TENEMOS 

EVIDENCIA, LA CONVOCATORIA FORMAL SE PEGÓ EN TODAS LAS COMUNIDADES, 

INCLUSO EL PRESIDENTE NOS INSTRUYÓ PARA QUE SE PUSIERAN LONAS 

GRANDES DE UN METRO POR DOS METROS EN TODAS LAS COMUNIDADES. LA C.P. 

MÓNICA ORTEGA LARA DICE: NADA MÁS MI COMENTARIO PORQUE LA VERDAD NO 



HUBO NADA DE ESO EN EL CARACOL. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: 

NADA MÁS ES PARA ACLARAR LA PREGUNTA. LA C.P. MÓNICA ORTEGA LARA 

PREGUNTA: VA A HABER ALGUNA FECHA PARA QUE TENGAN Y SE NOMBRE A SU 

DELEGADO. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: AQUÍ DEPENDE DE CADA 

COMUNIDAD O COLONIA DONDE YA SE PONGAN DE ACUERDO LAS PERSONAS QUE 

QUIERAN PARTICIPAR, YA EN ESE MOMENTO SE HARÁ, NO HAY UNA FECHA 

ESPECÍFICA. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO 
PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL DOCTOR JOSÉ 
DANIEL SÁMANO JIMÉNEZ, APROBANDO EL HONORABLE AYUNTAMIENTO EL 
NOMBRAMIENTO A DELEGADAS, DELEGADOS Y SUS SUBDELEGADOS O 
SUBDELEGADAS DE LAS COLONIAS Y COMUNIDADES PERTENECIENTES A ESTE 
MUNICIPIO, LO ANTERIOR PREVIA DESIGNACIÓN DE SU DEMARCACIÓN Y EN 
CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO 31 DE LA CONVOCATORIA EMITIDA PARA TAL 
EFECTO, ASÍ MISMO EN USO DE LA FACULTAD QUE ESTABLECE EL ARTÍCULO 116 
PÁRRAFO QUINTO DE LA LEY PARA EL GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN DE LOS 
MUNICIPIOS DEL ESTADO DE GUANAJUATO, SE APRUEBE LA PROPUESTA DE 
DESIGNACIÓN DE DELEGADAS, DELEGADOS Y SUS SUBDELEGADOS O 
SUBDELEGADAS EN LAS CUALES NO SE ATENDIÓ AL REGISTRO 
CORRESPONDIENTE Y EN CONSECUENCIA, SIENDO LOS SIGUIENTES: 

 

COMUNIDAD/COLONIA DELEGADO SUBDELEGADO 

LA ANGOSTURA JOSÉ ISAÍAS NAVA JARAMILLO GLORIA ESTEFANY HERNÁNDEZ 
TINAJERO 

LA LUZ NELI CASIQUE ARROYO RAFAEL ALMANZA CASIQUE 

ESTANCIA DEL CARMEN 
DE MARAVATIO 

CELSO ORTÍZ ZAMORA PATRICIA ALMARAZ ÁVILA 

CUPAREO JOSÉ MENDEZ GONZÁLEZ BIATRIZ ADRIANA VILLAGÓMEZ 
JUNGO 

PUERTA DEL MONTE JOSÉ CAMPOS VILLAGÓMEZ PATRICIA VILLAGÓMEZ GUZMÁN 

SAN NICOLÁS DE LOS 
AGUSTINOS 

TRINIDAD ROJAS CISNEROS ELIZABETH MORENO GALLEGOS 

SAN FELIPE DE JESÚS JAVIER SOLÓRZANO FLORES NATALIA RAMÍREZ MORALES 

EL POTRERO SALVADOR FLORES DELGADO MAREYA SÁNCHEZ GARCÍA 

EL SABINO  FRANCISCO RUÍZ RAMÍREZ EMIGDA DEL CARMEN DÁVILA 
ESTRADA 

SAN ANTONIO 
EMÉNGUARO 

LUZ MARÍA MOLINA ARRIAGA MARÍA CARMINIA DEL ÁGUILA 
PÉREZ 

SAN ISIDRO  RENATO AGUILAR ÁLVAREZ MÓNICA FLORES 

LA QUEMADA EZEQUIEL PÉREZ SÁNCHEZ MA. CONCEPCIÓN RUÍZ FLORES 



OJO DE AGUA DE 
BALLESTEROS 

MA. ALEXANDRA PALOMINO 
MALDONADO 

GABRIELA FUENTES CARDONA 

LOS GARCÍA ANA GABRIELA ROCHA CANTERO JUANA FLORES ÁLVAREZ 

URIREO  JUAN CARLOS PARRA RIVERA LORENA ESTRADA PEÑA 

MARAVATIO DEL 
ENCINAL 

GRISELDA RAMÍREZ SOTO JOSÉ MIRELES SÁMANO 

SANTO TOMAS 
HUATZINDEO 

LUZ MARÍA MARTÍNEZ TOVAR LUDWING DE JESÚS PÉREZ 
ARÁMBULA 

SAN PEDRO DE LOS 
NARANJOS 

NORMA MARTÍNEZ RAMÍREZ JOSÉ GUADALUPE HERNÁNDEZ 
SÁMANO 

EL FENIX BEATRIZ RODRÍGUEZ LÓPEZ JESÚS RODRÍGUEZ LÓPEZ 

OJUELOS JESÚS ANTONIO FLORES CARAPIA CARLA ELIZABETH FLORES 
GUTIÉRREZ 

RANCHO GUADALUPE JORGE ROSAS CISNEROS MARÍA MERCEDES LUNA GARCÍA 

LA MAGDALENA JAVIER CORONA CHÁVEZ GUADALUPE JIMÉNEZ RUÍZ 

SAN RAFAEL DEL 
MORAL 

JORGE CUNA CRUZ MA. LUZ BERTHA VELÁZQUEZ 
CORTEZ 

RANCHITO DE SAN JOSÉ 
DEL CARMEN 

ELISA MARTÍNEZ CENTENO JUAN RICO JACOBO 

SAN JOSÉ DEL CARMEN MARILYN PAULINA ORTÍZ 
MACHUCA 

ANA LILIA FLORES RAMÍREZ 

LA CALERA JUAN LEÓN RODRÍGUEZ TANIA JAMAICA CENTENO 

SANTA ROSA TEJOCOTE JOSÉ LUCIO JACOBO MARTÍNEZ MARÍA TERESA GARCÍA ORTÍZ 

LAS CAÑAS J. CARMEN FLORES LÓPEZ YAZMÍN VÁZQUEZ LÓPEZ 

LA VIRGEN DAGOBERTO HERNÁNDEZ PÉREZ MARÍA GUADALUPE SÁNCHEZ 
HERNÁNDEZ 

LA CATARINA PATRICIA MARIBEL JUÁREZ 
FLORES 

MARÍA DEL CARMEN CONTRERAS 
JUÁREZ 

LA LAGUNILLA DEL 
CARMEN 

JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ 
HERNÁNDEZ 

MÓNICA CLAUDIA LULE 
RODRÍGUEZ 

LOS OROZCO LAURA OROZCO GONZÁLEZ DANIELA GARCÍA DURÁN 

SAN MIGUEL 
EMÉNGUARO  

MARÍA ABIGAIL CONTRERAS 
SIERRA 

ARTURO BECERRA HERNÁNDEZ 

EL COYOL EFRAÍN GUTIÉRREZ FIGUEROA MA. DE LA LUZ VILLASEÑOR OJEDA 

LA HUERTA  JORGE ARMANDO LÓPEZ 
CORNEJO 

REBECA LÓPEZ CORNEJO 

MANRIQUEZ  TERESA BECERRA RAMÍREZ JOSE BECERRA PÉREZ 

EL REFUGIO ROGELIO HERNÁNDEZ RICO MONSERRAT LIZETH LÓPEZ BRITO 

LAS CANOAS MARÍA ELIZABETH SIERRA FLORES  MARÍA MAGDALENA SÁNCHEZ 
VÁZQUEZ 

PALO BLANCO JOSÉ JUAN FLORES PIÑA JUANA LAURA FLORES SILVA 

LA PALMA DE 
EMÉNGUARO 

MA. SILVIA SÁNCHEZ HERNÁNDEZ MA. ODILIA MÉNDEZ LÓPEZ 



SAN PABLO PEJO  MARIO VELÁZQUEZ ALANIZ JULIA VILLALOBOS MARTÍNEZ 

LOS GUZMÁN ISIDRO LARA SILVA SILVIA OROZCO LEÓN 

COLONIA ÁLVARO 
OBREGÓN 

MA. CARMEN HERNÁNDEZ ROSAS ANGÉLICA DE JESÚS SÁNCHEZ 
VALENCIA 

COLONIA SAN JUAN LUCIO MUNGUÍA HERNÁNDEZ LUZ MARÍA GÓMEZ 

COLONIA DEPORTIVA SERAFÍN SOLÍS MORENO OLGA LARA MARTÍNEZ 

COLONIA LÁZARO 
CARDENAS 

J. JESÚS AGUIRRE GARCÍA  MA. DE LOS ÁNGELES CALDERÓN 
ALVARADO 

COLONIA SANTA ANITA YESICA ADRIANA SÁNCHEZ 
HERNÁNDEZ 

DIEGO HERNÁNDEZ VÁZQUEZ 

COLONIA GUANAJUATO OSCAR MARTÍNEZ GÓMEZ MAYEIMA OLANDEZ GARCÍA 

COLONIA GUADALUPE IGNACIO SÁMANO MARÍA GUADALUPE RUÍZ GAVIÑA 

COLONIA DIVISIÓN DEL 
NORTE 

MIGUEL ANGEL RIVERA 
MOSQUEDA 

ROSARIO MONSERRAT RIVERA 
ROSAS 

COLONIA VICTORIA 
MALVAEZ 

MANUELA OLIVIA QUINTANA 
MERAZ 

MA. LEONOR MONTES JIMÉNEZ 

COLONIA LA 
ESPERANZA 

RUBÉN SÁNCHEZ LARA GRACIELA BECERRA CALDERÓN 

COLONIA NUEVA 
HUATZINDEO 

MARÍA EDITH AGUILAR PALACIO JOSÉ ALEJANDRO BAUTISTA 
MORALES 

COLONIA MOLINO DE 
ÁVILA 

LAURA GRANADOS GANTES LUIS ALFREDO MEJÍA FLORES 

PROGRESO MA. JESÚS DE LA LUZ CHÁVEZ 
DÍAZ 

ALEXA MORENO ARANDA 

LOMAS VERDES ADRIANA HERNÁNDEZ LARA JUAN DÍAZ VÁZQUEZ 

ZONA CENTRO JAIME RAMÍREZ PRADO LAURA GUZMÁN MONCADA 

SATÉLITE MARISOL ALCÁNTAR PÉREZ MIGUEL ÁNGEL RAMÍREZ 
HERNÁNDEZ 

RANCHO NUEVO JUAN CARLOS MEDRANO 
HERNÁNDEZ 

SINDY ANDREA MEDRANO 
HERNÁNDEZ 

15 DE MAYO ROSA MARÍA BARAJAS FRÍAS J. LUZ TINOCO SÁMANO 

BATANES GUADALUPE MURILLO MONTOYA GERARDO MURILLO RAMÍREZ 

NUEVA GLORIETA SERGIO FERNANDO DURAN 
ABONCE 

LILIANA VALLEJO CANTERO 

FUNDADORES HUMBERTO SALGADO TOVAR MAGALY RICO NIETO 

LA PRESA DE SAN JUAN ANA KAREN CALDERÓN BRITO  

EL AGUAJE ANTONIO GARCÍA MARTÍNEZ MA. GUADALUPE GONZÁLEZ 
LÓPEZ 

FLORES MAGON JESÚS MANUEL LÓPEZ 
NAVARRETE 

 

FRACCIONAMIENTO 
HACIENDAS DE 
SALVATIERRA 

ALEJANDRA CASAS REYES  MARÍA GUADALUPE SÁNCHEZ 
VÁZQUEZ 



FRACCIONAMIENTO LOS 
ARCOS 

HUMBERTO SALGADO TOVAR  
MAGALI RICO NIETO 

 

PROCEDIENDO EL PRESIDENTE MUNICIPAL A TOMARLES LA PROTESTA DE LEY 
CORRESPONDIENTE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: A TODAS LAS DELEGADAS Y TODOS LOS 

DELEGADOS, A TODAS LAS SUBDELEGADAS Y TODOS LOS SUBDELEGADOS, ME 

VOY A DAR EL TIEMPO DE SALUDARLOS PERSONALMENTE A CADA UNO DE 

USTEDES, POR CUESTIONES DE TIEMPO TUVE UNA AUDIENCIA JUDICIAL EN LA 

CIUDAD DE CELAYA, DONDE REQUIRIERON QUE SE APERSONARA EL PRESIDENTE 

MUNICIPAL, SON COSAS QUE MANDA EL JUEZ Y NO PUDE DEJAR DE ASISTIR, POR 

ESO SE HIZO UN POCO TARDE, VAMOS A CONVIVIR UNA BONITA TARDE Y USTEDES 

A PARTIR DE AHORITA SON AUTORIDADES AL IGUAL QUE NOSOTROS Y ME DA 

MUCHO GUSTO VER TODA LAS CARAS ALGUNAS YA CONOCIDAS, ALGUNAS NO, 

GENTE MUY JOVEN, LA VERDAD QUE ME DA MUCHO GUSTO, VIENEN TRES AÑOS 

MUY BUENOS POR DELANTE PARA TODAS SUS COMUNIDADES Y COLONIAS, 

QUISIMOS HACERLO AQUÍ EN LA HACIENDA DE SANTO TOMAS, PRIMERO PORQUE 

ES UNA COMUNIDAD Y DOS ES UNA HACIENDA QUE ESTA PRECIOSA, YA LA VIERON 

ES DE LAS MÁS BONITAS DE TODO EL ESTADO, SIEMPRE SE HACÍA EN LA 

CABECERA MUNICIPAL EN SALVATIERRA Y ESTO ES UNA FIESTA PARA USTEDES 

PARA LAS COMUNIDADES Y PARA LAS COLONIAS Y QUÉ MEJOR QUE EN UN LUGAR 

EMBLEMÁTICO COMO ES LA COMUNIDAD DE SANTO TOMAS. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO VI SEXTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD DE 
LA SINDICA MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO 
ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE OTORGAR A SU FAVOR LA FACULTAD 
PARA REALIZAR TODA CLASE DE ACTOS ADMINISTRATIVOS EN REPRESENTACIÓN 
DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE 
SALVATIERRA, GUANAJUATO 2024-2027, INCLUYENDO LA GESTIÓN O TRÁMITE 
PARA LA OBTENCIÓN DEL CERTIFICADO DE FIRMA ELECTRÓNICA, ANTE EL 
SERVICIO DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA. LA SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO 

DICE: LES SOLICITO A ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO PUEDAN TENER A BIEN 

BRINDARME LA FACULTAD MERAMENTE COMO AQUÍ LO EXPRESAMOS PARA 

REALIZAR TODA CLASE DE ACTOS ADMINISTRATIVOS SOBRE TODO ANTE EL SAT, 

PORQUE ACTUALMENTE SE ESTÁ MANEJANDO CON LA FIRMA ELECTRÓNICA DE LA 

ANTERIOR SINDICO, ENTONCES TENEMOS QUE HACER EL TRÁMITE Y SOLICITAN 

QUE SEA POR ACUERDO DE AYUNTAMIENTO, ESTO ES MERAMENTE PARA 

EFICIENTAR TRÁMITES ANTE EL SISTEMA DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA, 

CEDULAS, CONSTANCIAS SOBRE DEL MUNICIPIO, ES POR ESO QUE LES PIDO SU 

VOTO PARA APROBAR Y QUE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA PUEDA MARCHAR 

EFICIENTEMENTE. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO 



PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA SINDICA MUNICIPAL, ING. G.E. MARISOL 
ALVARADO BARRERA, APROBANDO EL HONORABLE AYUNTAMIENTO OTORGAR A 
SU FAVOR LA FACULTAD PARA REALIZAR TODA CLASE DE ACTOS 
ADMINISTRATIVOS EN REPRESENTACIÓN DE ESTE HONORABLE AYUNTAMIENTO 
CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE SALVATIERRA, GUANAJUATO 2024-2027, 
INCLUYENDO LA GESTIÓN O TRÁMITE PARA LA OBTENCIÓN DEL CERTIFICADO DE 
FIRMA ELECTRÓNICA, ANTE EL SERVICIO DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA.- - - - - -  
 

SE PROCEDE A DESAHOGA EL PUNTO VII SÉPTIMO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 
DE LA DIRECTORA MUNICIPAL DE TURISMO, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE 
AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE EROGAR LA 
CANTIDAD DE $1’760,000.00 (UN MILLÓN SETECIENTOS SESENTA MIL PESOS 00/100 
M.N.) MÁS IVA Y EN CONSECUENCIA SE AUTORICE LA MODIFICACIÓN 
PRESUPUESTAL CORRESPONDIENTE, CUYA CANTIDAD TIENE COMO FINALIDAD 
LLEVAR A CABO LA RENTA E INSTALACIÓN DE UNA PISTA DE PATINAJE SOBRE 
HIELO, COMO UN ATRACTIVO TURÍSTICO CON MOTIVO DE LAS PRÓXIMAS FECHAS 
DECEMBRINAS EN NUESTRA CIUDAD, LA CUAL QUEDARÁ INSTALADA DEL 07 DE 
DICIEMBRE DE 2024 AL 07 DE ENERO DE 2025. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE:  

COMENTARLES QUE SE ACERCARON  PROVEEDORES AL MUNICIPIO PARA 

OFRECER LOS SERVICIOS DE ESPECTÁCULOS NAVIDEÑOS,  OFRECIERON UN 

CIRCO NAVIDEÑO,  VILLAS NAVIDEÑAS Y  PISTA DE HIELO, EXISTIENDO TRES 

PROPUESTAS DE RENTA DE PISTA DE HIELO, SIENDO LA PROPUESTA MÁS BAJA LA 

DE REPRESENTACIONES ARTÍSTICAS DMG,  OBVIAMENTE YO LES COMENTABA QUE 

ESTE AÑO NO TENÍAMOS PRESUPUESTO Y EL PROVEEDOR DIJO QUE ES UNA PISTA 

DE  HIELO  NATURAL  DE 10X30,  QUE  CONSIDERARAMOS  AGARRARLA  PORQUE 

RENTÓ MÁS EN PLAYA DEL CARMEN Y ÉL  SE PROPUSO QUE SE PAGARA CON 

DINERO  DEL AÑO 2025,  DESDE LUEGO QUE SERÍA DE UNA PARTIDA DE TURISMO, Y 

DESDE LUEGO QUE SE HARÁ TODO EL  PROCEDIMIENTO QUE POR LEY 

CORRESPONDE, ENTONCES CUANDO EL PROVEEDOR NOS DICE QUE  ES A 

CRÉDITO A PAGAR EL   SIGUIENTE AÑO Y A LA VEZ QUE YO  CONSIDERO QUE EL 

DICIEMBRE  ANTERIOR TUVIMOS UN  DICIEMBRE TRÁGICO, UN DICIEMBRE QUE 

PASAMOS DE  LUTO TODAS LAS FAMILIAS SALVATERRENSES  POR LO QUE 

ACONTECIÓ EN LA HACIENDA DE  SAN JOSÉ DEL CARMEN, YO TENGO A BIEN 

PROPONER AQUÍ AL HONORABLE  AYUNTAMIENTO  UNA PROPUESTA QUE SI BIEN 

LA HACE TURISMO, PUES ES UNA  PROPUESTA QUE YO DECIDÍ PLANTEAR AQUÍ A 

USTEDES, LA PISTA SE   PAGARÍA EL AÑO QUE VIENE DE LA   PARTIDA DE  

TURISMO,  DESDE LUEGO CON EL  CONVENIO Y TODO LO QUE LA LEY ASÍ LO 

MARCA,  ENTONCES  PUES YO  DEJO A  BIEN A  USTEDES ESA DECISIÓN.  LA  

SÍNDICO DEL H.  AYUNTAMIENTO DICE: YO TAMBIÉN   ESTOY DE ACUERDO EN  

CUANTO A LO QUE  PLANTEA EL  ALCALDE DE QUE HACE UN AÑO  SALVATIERRA 

ESTUVO  EN UN AMBIENTE  UN POCO DE NOSTALGIA DE  TRISTEZA Y SIEMPRE  LAS 

FECHAS  DECEMBRINAS  SON  CÁLIDAS,  SON TIEMPO EN  FAMILIA Y ES  PENSANDO  



MERAMENTE EN LA DIVERSIÓN DE NUESTROS SALVATERRENSES, MI PREGUNTA 

AQUÍ ES SIMPLE, LA ENTRADA A LA POBLACIÓN TENDRÁ ALGÚN COSTO. EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: QUE BUENA PREGUNTA HACE SINDICA, UNA VEZ 

QUE NOSOTROS ADQUIRIMOS EL SERVICIO DE LA PISTA YA ES RESPONSABILIDAD 

O FACULTAD DE LA ADMINISTRACIÓN DE DEFINIR SI SE TIENE ALGUNA CUOTA DE 

RECUPERACIÓN SEA POR LA RENTA DE PATINES O POR EL INGRESO A LA PISTA, 

ESO YA SERÍA CUESTIÓN DE QUE USTEDES LO DETERMINEN EN LA COMISIÓN DE 

TURISMO O LO DETERMINEMOS ALGUNA VEZ, LA PROPUESTA ES DE QUE SI YA SE 

ADQUIERE PUES QUE SE PLANTEE GRATUITA A LA POBLACIÓN. LA ING. G.E. 

LESLIEPEBELS MONTSERRAT PÉREZ VELÁZQUEZ DICE: A MÍ ME GUSTARÍA DARLE 

EL USO DE LA VOZ AL TESORERO PARA SABER SI REALMENTE CONTAMOS CON LA 

PARTIDA PRESUPUESTAL, CON EL OBJETIVO DE DECIDIRLO, ESTA MARCADO EN LA 

LEY EN EL ARTÍCULO 56 DE LA LEY PARA EL EJERCICIO Y CONTROL DE LOS 

RECURSOS PÚBLICOS DEL ESTADO Y MUNICIPIOS DE GUANAJUATO EN DONDE 

DICE QUE SOLO PODEMOS COMPROMETER LOS RECURSOS CON CARGO AL 

PRESUPUESTO AUTORIZADO CONTANDO PREVIAMENTE CON SUFICIENCIA 

PRESUPUESTAL, ENTONCES SI ES ASÍ ME GUSTARÍA QUE HAGA EL USO DE LA VOZ. 

SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL TESORERO MUNICIPAL QUIEN EXPLICA: 

REFERENTE A LA PISTA DE HIELO, NO SE VA A PAGAR CON RECURSOS DE ESTE 

AÑO, SINO SE VA A CREAR UNA PARTIDA PRESUPUESTAL EN EL 2025 EN LA 

DIRECCIÓN DE TURISMO QUE ES DONDE SE VA A PAGAR ESA PISTA. LA ING. G.E. 

LESLIEPEBELS MONTSERRAT PÉREZ VELÁZQUEZ DICE: ENTONCES NOS COMENTA 

QUE HAY SUFICIENCIA PRESUPUESTAL AUNQUE SEA EL PRÓXIMO AÑO. EL 

TESORERO MUNICIPAL DICE: SI ASÍ ES DEL PRÓXIMO AÑO SE TIENE SUFICIENCIA 

PRESUPUESTAL, DE ESTE AÑO NO. LA C.P. MÓNICA ORTEGA LARA PREGUNTA: 

SERIA POR CUENTA PÚBLICA. EL TESORERO MUNICIPAL CONTESTA: SÍ, POR 

CUENTA PÚBLICA. LA C. MARIELI CERVANTES VEGA DICE: ES UNA ATRACCIÓN 

TURÍSTICA, ENTONCES YO ESTOY DE ACUERDO EN LAS BUENAS PRÁCTICAS QUE 

YA SE HAN LLEVADO DURANTE ESTE TIEMPO, NO SOLO EN FECHAS DECEMBRINAS, 

SINO DURANTE EL AÑO, HEMOS ESTADO TRAYENDO TURISTAS DE TODOS LADOS Y 

YO CREO QUE DEBEMOS DE CONTINUAR CON ESTAS BUENAS PRÁCTICAS Y EL 

TEMA DE QUE YA ESTAMOS ABSORBIENDO UN COSTO PORQUE ESTAMOS 

BUSCANDO QUE LAS PERSONAS PASEN UN BUEN MOMENTO, ENTONCES NO CREO 

QUE SEA JUSTO QUE SE LES COBRE ALGUNA CUOTA DE RECUPERACIÓN, PERO 

ALGO QUE SÍ ES ACCESIBLE Y QUE PODRÍA TRAER UN PLUS Y LO PONGO EN ESTA 

MESA QUE ESTAMOS TODOS, ES UN KILO O UN LITRO DE AYUDA QUE VAYA 

DESTINADO A DIF MUNICIPAL Y DIF MUNICIPAL ENCONTRARA A LAS PERSONAS 

CORRECTAS PARA PODERLES HACER DESPENSA Y HACERLES LLEGAR ESTA 

AYUDA QUE NO TODOS TIENEN UN PLATO A DIARIO Y ESTE KILO O LITRO DE AYUDA 

QUE PODAMOS LOGRAR DURANTE ESTE MES YO CREO QUE VAMOS A LLEGAR A 

MUCHAS PERSONAS Y TAMBIÉN NO ES ALGO EXCESIVO UN COSTO DE CUANTO TE 

CUESTA UN KILO DE ARROZ O UN KILO DE AZÚCAR Y TODOS PUEDEN SER PARTE 



DE LA PISTA. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: MUY BUENA PROPUESTA DE LA 

REGIDORA. EL REGIDOR JAVIER CARDOSO LÓPEZ DICE: YO EN CUESTIÓN DE QUE 

HAYA ACCIDENTES O ALGO QUIEN VA A SER RESPONSABLE. EL PRESIDENTE 

MUNICIPAL DICE: SE FIRMA UNA CARTA RESPONSIVA DEL TUTOR O EL USUARIO 

PARA DESLINDAR RESPONSABILIDADES, DESDE LUEGO QUE TRAEN TODAS LAS 

MEDIDAS DE SEGURIDAD, TRAEN UN SEGURO. EL REGIDOR JAVIER CARDOSO 

LÓPEZ DICE: SI PORQUE ES UNA PRÁCTICA QUE NO ES COMÚN Y PUEDE TENER 

ACCIDENTES LA GENTE. EL C.P. RAFAEL GARCÍA DEL HORNO DICE: LA PROPUESTA 

DE LA COMPAÑERA MARIELI YO CREO QUE ES BUENA, SOLO QUE NO SEA 

OBLIGATORIO, QUE SE HAGA LA PROPUESTA DE QUE COOPEREN LOS QUE VAN A 

USAR LA PISTA CON UN KILO O ALGÚN ARTÍCULO PARA LA DESPENSA, PERO QUE 

NO SEA OBLIGATORIO, VER LA MANERA DE QUE NO SEA EXIGENCIA PARA PODER 

ACCESAR. EL LIC. KARLO KAMI MEDINA LÓPEZ DICE: COMPLEMENTANDO LO QUE 

COMENTAN DEL SEGURO, SÍ EN TODAS LAS PISTAS QUIENES HAN TENIDO 

OPORTUNIDAD DE IR QUE YO HE IDO UN PAR DE VECES, TE HACEN FIRMAR UNA 

RESPONSIVA Y TE DESLINDAS POR COMPLETO A LA EMPRESA O A LA PISTA DE 

PRESTA EL SERVICIO, POR OTRO LADO COMPLEMENTANDO LO QUE COMENTÓ 

MARIELI Y EL COMPAÑERO RAFA, YO NO ESTOY DE ACUERDO QUE SE SOMETA A 

CONSIDERACIÓN DEL USUARIO EL HECHO DE APORTAR ALGO, YO CREO QUE SÍ 

DEBE APORTAR PORQUE EN TODOS LADOS ASÍ SE HACE, ES UN GASTO PARA EL 

MUNICIPIO Y SI PUEDE RECUPERAR UN POQUITO EL MUNICIPIO DE ESA 

PRESTACIÓN PARA LOS EFECTOS DE LA LUZ TAN SOLO, PORQUE CONSUME 

MUCHA LUZ MANTENER EL HIELO Y CREO QUE ESO SERÍA MUY BUENO PARA EL 

MUNICIPIO SINO AL FINAL ADEMÁS DEL PAGO DE LA RENTA VAMOS A TENER LA 

OBLIGACIÓN DE PAGAR LA LUZ Y CUALQUIER OTRO GASTO QUE SE PUEDA 

GENERAR Y NOS VA A LLEVAR A UN GASTO SUPERIOR AL QUE ESTAMOS 

AUTORIZANDO, POR UN LADO Y POR OTRO, QUE SEA ALGO REPRESENTATIVO NO 

NECESARIAMENTE TIENE QUE COSTAR CARO, PUEDEN SER DIEZ, QUINCE O VEINTE 

PESOS Y LO SOMETO A CONSIDERACIÓN DE USTEDES, PARA MUCHA GENTE PUEDE 

NO REPRESENTAR ALGO SIGNIFICATIVO Y SE VAN DIVERTIR UN BUEN RATO. EL 

PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: ESTAS PROPUESTAS SON EXCELENTES Y ME 

PARECE ACERTADO LO QUE DICE EL REGIDOR KARLO, YO PROPONGO QUE LA 

COMISIÓN DE TURISMO LOS REGIDORES EN CONJUNTO CON EL ÁREA DE TURISMO 

DETERMINEN QUÉ CONVIENE MÁS, PORQUE TAMBIÉN EL HECHO DE NO COBRAR VA 

A IMPLICAR FILAS INTERMINABLES Y UN DESCONTROL TOTAL, PORQUE VA A SER 

UNA NOVEDAD Y TAMBIÉN QUE SE DETERMINE CUANTO TIEMPO CADA USUARIO Y 

ES TOMAR LA FOTO Y ESTAR AHÍ UN RATITO, QUE UNA VEZ SI SE TIENE A BIEN 

APROBAR QUE SE TRATE EN COMISIÓN PARA QUE INCLUSO SE PUEDA HACER UN 

PEQUEÑO REGLAMENTO DE USO, YO CREO QUE SI VALE LA PENA DEDICAR TIEMPO 

A ESTE TEMA, YA QUE ES LA PRIMERA VEZ QUE TENEMOS UNA PISTA. EL REGIDOR 

JORGE ALFONSO VILLASEÑOR RUÍZ DICE: A MI SI ME GUSTARÍA QUE FUERA COMO 

DICE EL COMPAÑERO RAFA A CONSIDERACIÓN DE LA GENTE, PORQUE HAY 



PERSONAS DE COMUNIDADES MARGINADAS COMO LA ESQUINA, EL PIRUL, SANTA 

ROSA TEJOCOTE QUE SI VIENEN CON TRES O CUATRO NIÑOS Y MUY APENAS 

TIENEN PARA EL PASAJE Y TRAER A SUS NIÑOS A DIVERTIRLOS Y TODAVÍA QUE 

TENGAN QUE PAGAR, A LA MEJOR MUCHOS NO LO VAN A DISFRUTAR Y LOS QUE 

TIENEN EL RECURSO A LA MEJOR VAN A LA CIUDAD DONDE ESTÁN SIEMPRE Y LA 

DISFRUTAN, ENTONCES A MÍ ME GUSTARÍA QUE SE BENEFICIARAN LOS NIÑOS QUE 

NO TIENEN OPORTUNIDAD DE VIAJAR A LA MEJOR A MORELIA, QUERÉTARO O LEÓN 

QUE ESTA LOS 365 DÍAS DEL AÑO Y PUES MÁS APARTE LOS PEQUEÑOS Y 

MEDIANOS EMPRESARIOS CON ESTA ATRACCIÓN SE VAN A BENEFICIAR CON LA 

GENTE QUE VENGA. LA SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: ESCUCHANDO LAS 

PROPUESTAS SI SE TIENE A BIEN MANDARLO A COMISIÓN DE TURISMO, EN MI 

CARÁCTER DE PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, ME GUSTARÍA QUE SALIERA LA 

FECHA PARA VER ESE TEMA, PORQUE ESTAMOS A DÍAS, LES PROPONGO QUE SEA 

EL PRÓXIMO LUNES A LAS DOCE Y AHÍ PLANTEAMOS EL MECANISMO DE CÓMO 

SERÍA LA COOPERACIÓN DE KILO DE AYUDA O SI ANALIZAMOS LO DE LOS NIÑOS 

NO PAGAN Y LOS GRANDES SI, AHÍ LO ANALIZAMOS Y DICTAMINAMOS Y LO 

SUBIMOS ENSEGUIDA AL PLENO DEL AYUNTAMIENTO. EL REGIDOR JAVIER 

CARDOSO LÓPEZ DICE: EL USO SOBRE TODO ES UN ACCESO QUE NUNCA LO HAN 

TENIDO Y NO NADA MÁS EN ESO, SINO EN TODO LO QUE SE PUEDA EN TODOS LOS 

DEPARTAMENTOS, ENTONCES NO VEO A BIEN YO QUE SE LES COBRE, NO SE 

PUEDE ESTAR COBRANDO, SI ES RECAUDADO POR LOS MISMOS IMPUESTOS QUE 

ELLOS TAMBIÉN ESTÁN CONTRIBUYENDO HASTA UN REFRESCO QUE SE TOMAN 

ESTÁN CONTRIBUYENDO A LOS IMPUESTOS FEDERALES NO, Y A PARTE EL 

ESPÍRITU DEL AYUNTAMIENTO ES ADMINISTRAR NO ES RECAUDAR, SI YA TIENE UN 

PRESUPUESTO QUE VA A EJERCER DURANTE TODO EL AÑO, NO TIENE PORQUE 

ESTAR RECAUDANDO, ACUMULANDO DINERO POR ESTO. LA C.P. MÓNICA ORTEGA 

LARA DICE: A LA ADMINISTRACIÓN COMO LO QUE DICE EL COMPAÑERO, NO ES 

TANTO RECAUDAR Y ADMINISTRAR SINO QUE ES AUSTERIDAD Y PUES SIGAMOS 

CON ESA AUSTERIDAD. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DICE: A 

PROPUESTA DE LA SÍNDICO MUNICIPAL SERÍA QUE UNA VEZ QUE SI TIENEN A BIEN 

APROBAR EL PUNTO, SERÍA QUE SE TURNE A LA COMISIÓN DE TURISMO PARA 

DEFINIR LOS ASUNTOS DE PARTICULARIDAD COMO LO ES EL TEMA DEL 

REGLAMENTO, O LO DEL COBRO DE LA PISTA SE TURNE A LA COMISIÓN DE 

TURISMO. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO 
PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE 
VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA DIRECTORA MUNICIPAL DE TURISMO, 
APROBANDO EL HONORABLE AYUNTAMIENTO EROGAR LA CANTIDAD DE 
$1’760,000.00 (UN MILLÓN SETECIENTOS SESENTA MIL PESOS 00/100 M.N.) MÁS IVA, 
LOS CUALES SE EJERCERÁN CON RECURSOS DEL EJERCICIO FISCAL 2025, PARA 
REPRESENTACIONES ARTÍSTICAS DMG, CUYA CANTIDAD TIENE COMO FINALIDAD 
LLEVAR A CABO LA RENTA E INSTALACIÓN DE UNA PISTA DE PATINAJE SOBRE 
HIELO, COMO UN ATRACTIVO TURÍSTICO CON MOTIVO DE LAS PRÓXIMAS FECHAS 



DECEMBRINAS EN NUESTRA CIUDAD, LA CUAL QUEDARÁ INSTALADA DEL 07 DE 
DICIEMBRE DE 2024 AL 07 DE ENERO DE 2025. 
 

TURNÁNDOSE A LA COMISIÓN DE TURISMO PARA SU ANÁLISIS EL POSIBLE COBRO 
POR INGRESAR A LA PISTA.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO VIII OCTAVO DEL ORDEN DEL DÍA, 
ASUNTOS GENERALES. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO MANIFIESTA: NO SE 

AGENDARON ASUNTOS GENERALES.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO IX NOVENO DEL ORDEN DEL DÍA, CLAUSURA 
DE LA SESIÓN.  EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL DR. JOSÉ DANIEL 

SÁMANO JIMÉNEZ DICE: SE DA POR CLAUSURADA LA SESIÓN, SIENDO LAS 14:15 
CATORCE HORAS CON QUINCE MINUTOS. MUCHAS GRACIAS.- - - - - - - - - - - - - - - - - -  
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